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(46,8 % oborů) a příspěvku na stravu (33 %). V menší míře přispívají zřizovatelé žákům na 
dopravu (16 %) a udělují prospěchová či motivační stipendia (okolo 13 %). 

Žákům pomáhají formou finanční pomoci také samotné školy, podobně jako u zřizovatelů 
v největší míře přispívají na pracovní oděv (53,7 %). Dále přispívají školy na stravu (23,2 %), 
přiznávají prospěchová stipendia (20 %) a stipendia související se školní docházkou (16,8 %). 

Projekty 

Zapojení do různorodé projektové činnosti přispělo ve středních školách s obory odborného 
vzdělávání k inovacím ve vzdělávací nabídce a ke zkvalitnění podmínek pro vzdělávání. Do 
projektů na evropské, státní, krajské a lokální úrovni se zapojilo celkem 96,2 % škol. Ve 
školním roce 2012/2013 se nejvíce středních odborných škol zapojilo do projektů ESF 
(82,8 %). Více než polovina středních odborných škol realizovala krajské projekty. Přibližně 
stejný podíl škol se zapojil do rozvojových programů MŠMT. V menší míře se školy 
účastnily projektů financovaných z lokálních zdrojů. 

Graf 5 Zapojení středních škol s obory odborného vzdělávání do projektů (v %) 

 

4.7 Partnerství 

Střední školy s odbornými obory pokračovaly v trendu otevírání škol vnějšímu okolí. 
Obvyklé jsou prezentace škol na webových stránkách, dny otevřených dveří, veletrhy 
středních škol, odborné soutěže atd. Dále se úspěšně rozvíjely partnerské vztahy se sociálními 
partnery, které významně přispívají ke zkvalitnění výchovně-vzdělávacího procesu. 
Spolupráce se zřizovateli, dalšími školami (základními, středními, vyššími odbornými 
a vysokými) a zaměstnavateli vedla k podpoře technického vzdělávání, provázání teoretické 
a praktické výuky a k realizaci praktického vyučování v reálném firemním prostředí. 
Zaměstnavatelé spolupracovali se školami při hodnocení a úpravách ŠVP, při realizaci 
profilové části maturitní zkoušky a jednotné závěrečné zkoušky a při zaměstnávání 
absolventů. 

Rozvoj partnerských vztahů se dále pozitivně projevoval v zapojování škol do projektů (viz 
výše), prezentací, soutěží a přehlídek na místní, krajské, celostátní i mezinárodní úrovni, 
v častější účasti zástupců managementu škol v poradních orgánech a odborných asociacích, 
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